來往香港和北京、上海的高鐵動卧列

車完成首航。除了享受到「一覺醒來跨千

里」的便利,車上的設施也為旅客帶來新

鮮體驗。來往香港西九龍站的高鐵列車車

種、站點日漸繁多,是香港擁有「背靠祖

國、聯誦世界丨獨特優勢的生動體現。港

鐵應與內地鐵路部門持續溝通,不斷優化

高鐵服務滿足旅客需求,旅遊界和零售餐

飲界也要發掘高鐵帶來的商機,為香港經

高鐵香港段與全國高鐵網絡互聯互通的

優勢,推動香港更好融入國家發展大

高鐵動卧列車的開誦,進一步發揮

濟開創新的發展之路。

問語

發掘高鐵新商機

推動香港新發展

高鐵動卧列車來往京港和滬港,所費時間比以往京九、滬九直通車大幅減少八至十二小時。除了交通時間壓縮了,旅客對在列車的感受也相當滿意。動卧列車有如「列車上的酒店」,乘客都表示列車環境寬敞舒適,設施完備,形容旅程是美好回憶。香港是國際旅遊之都,訪港旅程體數要求高,動卧列車初開行即取得乘客的稱讚,是一個好開始,對類沒不對旅遊帶來正面的幫助。高鐵班次日趨頻密,經高鐵來港旅客人數不斷增長,有和推高旅客消費,酒店、餐飲和零售業,和推時機推出激起旅客興趣的賣點,將有

望打破現時的經營悶局,為旅遊經濟帶來活水。

未來兩地可開拓更多動卧班次,增設更多站點,也可引導香港旅客往內就學不是不可引導香港旅客往內蒙等等的。 更深處,包括西藏、東北、內蒙等等面, 成遊點,助益全國旅遊消費,車廂配等 市民認識祖國;而持續改善車廂配等 市民認識祖國;而持續改善車廂配等 時別是膳食、觀景、車廂衛生潔淨香港, 每項細節精心設計,更可打造從事」 發的列車成為中國版「東方快車」, 發的列車成為中國版「東方快車」」 對有意經過香港到內地遊覽的國際另一 新風貌。

8000萬元走私藥 仿製扮正貨賣

拆盒再包裝郵寄不同地區 海關瓦解兩集團拘4人

北悉、海關人員早於上月在機場截查一件由香港寄往意大利的郵包時,發現內有22粒受規管壯陽藥。其後經情報收集及透過閉路電視分析,鎖定該兩個走私受管制藥物集團,並發現他們分別在大嶼山梅窩一村屋及新蒲崗一工廠大廈的分租單位,設有包裝及儲存中心。

經深入調查後,海關於本月3日率先在梅窩拘捕一名在郵局寄出藥物的意大利女子,再押到一村屋搜查,在屋內檢獲60萬粒走私藥物,包括受管制藥物。海關同日再到大嶼山南部的職石灣,拘捕一名運送藥物的本地女子。至上周六(15日),海關人員先在尖沙咀郵政局拘捕一名寄出藥物的菲律賓女子後獲80萬粒走私藥物,包括第一部毒藥,並在單位內拘捕多一名管理倉庫的菲律賓女子。

兩集團運作分工極為相似

海關有組織罪案調查科特別調查第二 組高級調查主任康恩表示,檢獲的走私藥 物主要為印度生產的仿製藥,當中一半是 壯陽藥,其餘有抗抑鬱藥、精神科藥、止



痛藥及寵物藥等,數量之龐大、種類之繁 多屬近年罕見。調查亦發現兩個集團運作 模式及分工極為相似,包括將藥物的原裝 盒拆除再重新包裝,然後安排外籍人士拿 到全港不同的郵政局,郵寄到全球不同國 家和地區,海關將調查兩個集團是否有關 連,以及背後是否涉及更大的集團操控。

用正價出售牟取暴利

另外,調查發現該些仿製藥的價錢僅是原廠正價的五分之一,相信集團成員拆除藥物的原裝盒是為掩飾藥物的真正來源地,以便用正廠價錢出售牟取暴利,兼且利用香港寄出以騙取消費者信心。4名(38至54歲)涉案女子被以「企圖輸出禁運物品」及「管有第一部毒藥」罪拘捕後,其中大嶼山被捕的兩名女子已獲准保釋,另在新蒲崗被捕的兩人仍被扣查。

康恩指,兩個集團沒有黑社會背景, 其每位成員只會知道自己工作範圍,不會 清楚其他成員的工作細節,估計兩個集團



■檢獲的走私藥物有一半是壯陽藥。

運作不超過3個月,初步相信沒有涉案藥物 流出香港市面。

海關重申,根據《藥劑業及毒藥條例》,任何人未有按照條文的規定而管有毒藥表第1部所列任何毒藥,即屬違法,一經定罪,最高可被判罰款10萬元及監禁2年。根據《進出口條例》任何人在沒有有效許可證下進口或出口藥劑產品及藥物,即屬違法,一經定罪,最高可被判罰款50萬元及監禁2年。

警方本月7至15日展開代號「禁械」行動,瓦解一個由黑幫操控高利貸及非法收債集團,拘20名男女包括骨幹及行動組成員,涉放債逾110萬元,檢獲約30萬現金、借貸文件和收債字條等證物,涉與秀茂坪至少16宗非法收債案有關,集團更涉及清洗黑錢逾580萬元。

警方指集團部分成員有黑幫背景,分工仔細,透過尖沙咀一持牌放債人公司掩飾,藉網上宣傳及電話隨機傳銷方式,以「快速批核」、「無須工作證明及收入證明」等名目招徠借款人。集團又以搵快錢方式招募年輕人作行動組成員,專向無法還款債仔追債。

秀茂坪警區刑事總督察文卓禧 昨以一名借貸人借 1.5 萬元為例,指 會被先抽起約 3,200 元作手續費,每 30 日須還款逾 5,400 元,即年利率 高達 223.73%,較法定最高 48%高 近 4倍。當借貸人無法還款,行動組 成員會上門或到債仔公司淋紅油、 塞匙窿、貼收數字條及滋擾恐嚇債 仔及其親友;有欠 80 萬元的債仔被 人上門施襲,甚至到其子女學校貼 收數字條。

警方本月7日起搜查集團的持牌 放債人公司及兩個住宅單位,以涉 串謀以過高利率借貸、洗黑錢及刑 毀等拘捕15男5女(20至64歲),包 括3名骨幹、3名職員及14名行動組 成員,一名骨幹過去一年更利用個 人戶口清洗集團580萬元犯罪得益。 全部獲准保釋候查,7月中到警署報



■警方展示在行動中檢獲的現金、銀行卡和電 腦等證物。